

УЧАЩИЕСЯ НА ХЛЕБОУБОРКЕ

Моя бригада в составе 20 учащихся городской 66 школы 15 июня выехала в колхоз «Красная поляна». Встретила нас очень хорошо. 16 июня был наш первый рабочий день. Утром я получила задание от бригадира полеводческой бригады тов. Панюкова сбратить бригаду и выйти на прополку овса. Через 10 минут бригада была в сборе. Перед началом работы бригадир нам рассказал, как нужно работать, какая бывает засоренность хлебов и какие нормы выработки. Первый день мы работали коллективно. Норма была перевыполнена. На второй день я решала давать индивидуальные задания каждому учащемуся, это намного повысило нормы выработки.

Часто к нам на поле приезжал председатель правления колхоза тов. Лесникова, который проводил с нами беседы. Все новые работы нам только обострились председателем и бригадиром. Особенно

мы боялись вязки снопов, а сами ожидали с нетерпением начала хлебоуборки. И вот пришел наш желанный день. Вместе с бригадиром мы отправились на полосу. Началось учение. Бригадир каждому в отдельности, а первым долгом мне, показал, как нужно вязать, как делать вязку, как положить горсть и как ее завязать.

Сейчас вся наша бригада работает на вязке и вяжут ребята не плохо. Бригада окружена по-вседневной отцовской заботой со стороны правления колхоза, в частности со стороны председателя тов. Лесникова. Школьники работать могут, только их нужно обогреть и приласкать отцовской заботой.

Сейчас перед нами стоит задача, чтобы быстрее убрать хлеб. Мы всеми силами поможем, чтобы наш колхоз с честью выполнил эту задачу.

Бригадир М. ПОЛЯКОВА.

ПИСЬМА С ФРОНТА Комсомольцам и несвоюзной молодежи совхоза № 58

Красноармейский привет вам товарищи!

Дорогие товарищи! Красная Армия, Воздушный и Всесоюзный Морской Флот ведут ожесточенную борьбу с ненавистными бандами германского фашизма. Враг рвется к жизненным центрам нашей страны. Опасность угрожает каждому советскому гражданину. Надо понять всю глубину опасности, нависшей над нашей родиной и мобилизоваться, все свои силы на лучшее проведение хлебоуборки и хлебосдачи государству, на повседневную помощь фронту. Мы, воины Красной Армии, умрем, но не позволим врачу топтать нашу родную землю, издаваться над нашими семьями, владеть нашими фабриками и заводами.

Благодаря самоотверженной повседневной работе тыла мы снажены всем необходимым. Но для окончательного разгрома вражеских полчищ надо еще больше оружия, боеприпасов и продовольствия. Трудящиеся тыла, как

и воины Красной Армии, должны быть готовы сделать все для разгрома врага, для освобождения народов, стонущих под игом фашистских двуногих зверей. Увеличение производства вооружения, быстрая уборка урожая без потерь, бдительность в тылу обес печат нам победу.

Ведите, товарищи, жестокую борьбу с дезорганизаторами и паникерами, которые своей подрывной деятельностью способствуют врагу.

Будем, товарищи, стойкими и до конца преданными своей родине. Мы высоко ценим вашу помощь и любовь к Красной Армии и уверены, что эта помощь тыла фронту еще больше возрастет.

Наше правое дело восторжествует. Враг будет разбит. Будьте уверены, товарищи, что мы с честью выполним первомайский приказ товарища Сталина.

ВИКТОР МОРОЗОВ,
бывший работник совхоза № 58 ныне боец Красной Армии.

САМАЯ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

Передовая «Правды» за 25 августа 1942 года
Окончание. Начало см. в номере 49

Время сейчас такое, что ни один человек в деревне, способный к труду, не может стоять в стороне от борьбы за военный урожай. «Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной» (М. Калинин). Дисциплина в колхозах за дни войны укрепилась незаменимо. Миллионы колхозников и колхозниц работают, не считаясь со временем. С большим удовлетворением встретили в колхозах постановление Собраркома СССР и ЦБ ВКП(б) о повышении на время войны для колхозников с拜ательного минимума трудодней.

Но есть у нас еще колхозы, где трудовая дисциплина никак не соответствует военному времени. В колхозе имени Ленина Сакмарского района (Чкаловская область), ежедневно не выходит на работу 18—20 человек (и это только взрослых). Часть колхозников работает не спеша, мало-

производительно. Уборка урожая здесь затянулась; зерносыпается. А партийная организация и политотдел МТС ведут себя, как сторонние наблюдатели.

Всесоюзное соревнование за высокий урожай умножает с каждым днем число передовиков сельского хозяйства, ударников, стахановцев. Многие колхозники и колхозницы уже давно выработали установленный минимум трудодней. Поэтому хорошо работающие колхозники, коммунисты и комсомольцы должны решительно разоблачать перед массами тех, кто увиливает от работы, кто этим в тяжелые дни войны играет на руку врагу. Не действуют меры общественного воздействия — пусть человек, продолжающий лодырничать, будет наказан по советским законам.

В борьбе за образцовую уборку военного урожая и выполнение

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 СЕНТЯБРЯ

В течение 6 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. Из других фронтов существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 30 августа по 5 сентября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 450 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 256 самолетов.

Нашим кораблем в Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением 8 тыс. тонн.

За 5 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

5 сентября три группы немецких самолетов общей численностью до 70 бомбардировщиков пытались прорваться к Москве. Наша истребители и артиллеристы встретили вражеские самолеты на дальних подступах к Москве, распустили их и заставили повернуть обратно. В воздушных боях сбито 11 немецких бомбардировщиков. Наша потеря — один самолет.

Северо-западнее Сталинграда наши войска выбили противника из ряда населенных пунктов. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только в населенном пункте Г. наши бойцы уничтожили 6 немецких танков, 2 бронемашин, 2 артиллерийских батарей и сбили свыше 350 гитлеровцев. Захвачено 11 пулеметов, 2 орудия, 5 минометов и склад с боеприпасами. На другом

участке советские танкисты ворвались в расположение противника и уничтожили 8 противотанковых орудий, 7 танков, 23 автомашин и до 200 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда крупные силы танков и пехоты гитлеровцев, действующие при поддержке авиации, вели непрерывные атаки наших укрепленных рубежей. Бои приобрели еще более ожесточенный характер. Советские части удерживают позиции и отбивают атаки неприятеля. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 19 автомашин и разгромили батальон румынской пехоты. Артиллеристы-моряки под командованием тов. Лавренцева, подавили огонь двух артиллерийских и минометных батарей противника и сожгли 2 немецких танка. В одном месте наши части под давлением численно превосходящих сил противника с боями отошли на новые позиции.

Звено штурмовиков — черноморцев во главе с капитаном Володиным потопило 3 сторожевых катера противника.

В ночь на 5 сентября наши самолеты бомбардировали военные об'екты городов Будапешт, Кенигсберг

В ночь на 5 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военные и военно-промышленные об'екты городов Будапешт и Кенигсберг.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 24 очага пожара. Отмечено 5 взрывов большой силы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Налет английской авиации на Бремен

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 5 сентября крупные бомбардировщики совершили налет на Бремен. 11 бомбардировщиков не вернулись на свои базы. (ТАСС).

Налет английских и американских самолетов на северную Францию

В совместном коммюнике министерства авиации и штаба американских вооруженных сил в Англии говорится, что 5 сентября легкие и тяжелые бомбардировщики американской авиации совершили 2 налета на различные об'екты в оккупированной зоне Франции. Утром, эскадрилья бомбардировщиков «Бостон» подверглась бомбардировке доки в Гавре. Немного позже 3 эскадрильи «летающих крепостей», атаковали с большой высоты железнодорожное депо в Руане. В районе цели отмечено много взрывов, (ТАСС).

В деревне работают, руководить, направлять их деятельность. В колхозной деревне работает большой отряд политотделов. Многие политотделы МТС и совхозов показали на весенне-северной уборке урожая прекрасные образцы боевой массово-политической работы. Они немало сделали для воспитания сельских коммунистов и комсомольцев, повысивших их организующую роль в колхозах, совхозах и МТС. Но это только начало. Задача политотделов состоит в том, чтобы неустанные укреплять первичные партийные и комсомольские организации, повышать их роль в колхозном и сельскохозяйственном производстве.

С помощью политотделов МТС и совхозов сельские коммунисты выдержали на весенне-северной серьезные испытания. Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов — еще более серьезная проверка. И коммунисты должны сделать все, чтобы образцово завершить борьбу за военный урожай, начатую ими весной.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.